
平成２９年度さがみはら市民活動サポートセンター 市民活動団体に関するアンケート結果

○返送状況

発送件数 返戻 有効発送数 回収数 回収率 有効調査票

493 1 493 224 45.4% 224

○団体の概要について

団体の属性

有効回答 任意団体 ＮＰＯ法人 その他の法人格 無回答

224 133 88 3 0

設立年月

有効回答 ～Ｓ63 Ｈ1～Ｈ9 Ｈ10～Ｈ14 Ｈ15～Ｈ17 Ｈ18～Ｈ21 Ｈ22～Ｈ24 Ｈ25～ 無回答

224 25 14 22 31 45 26 44 17

※H21までは前回の調査と揃えた。H25から相模原市が所轄庁となったため分けた。

個人会員数

有効回答 1～10人 11～50人 51～100人 101～500人 501人以上 無回答

224 41 102 33 18 7 23

団体会員数

有効回答 1～5団体 6～10団体 11～20団体 21～50団体 51団体以上 無回答

224 23 6 7 6 7 175

男性会員数

有効回答 1～10人 11～50人 51～100人 101～500人 501人以上 無回答

224 97 69 11 3 2 42

女性会員数

有効回答 1～10人 11～50人 51～100人 101～500人 501人以上 無回答

224 83 75 13 11 4 38

中心の年齢層

有効回答 ～29歳 30～45歳 46～60歳 61～70歳 71歳以上 無回答

224 5 21 39 60 27 72



個人会費の有無

～1,000円 1,001～3,000円 3,001～5,000円 5,001～10,000円 10,001～50,000円 50,001円～

224 138 39 54 15 20 9 1 65 21

※金額の区分は前回調査と揃えた

団体会費の有無

～1,000円 1,001～3,000円 3,001～5,000円 5,001～10,000円 10,001～50,000円 50,001円～

224 45 7 9 8 15 5 1 57 122

※金額の区分は前回調査と揃えた

主な活動エリア

全域 緑区内 中央区内 南区内 詳細不明

224 127 77 25 23 22 0 91 5 1

※区の重複有（緑区と南区で活動している団体は両方にカウント）

活動を行う頻度・回数

有効回答 常時・毎日 週２回以上 週１回 月２回以上 月１回 年７～１１回 年２～６回 年１回 無回答

225 52 22 19 59 30 11 22 3 7

127リニア⇒重複回答

主たる活動の種類

有効回答 保健医療 社会教育 まち 観光振興 農村漁村 学術文化 環境保全 災害援助 地域安全 人権平和

229 49 5 10 0 6 25 11 1 0 5

国際交流 男女共同 こども 情報化 科学技術 経済活動 職業能力 消費者 連絡助言 その他 無回答

2 0 20 3 2 0 2 4 1 5 78

78チャンタイ、134モザイクハウス⇒重複回答

従たる活動の種類

有効回答 保健医療 社会教育 まち 観光振興 農村漁村 学術文化 環境保全 災害援助 地域安全 人権平和

355 33 22 26 8 6 22 16 7 8 14

国際交流 男女共同 こども 情報化 科学技術 経済活動 職業能力 消費者 連絡助言 その他 無回答

8 8 34 7 2 6 7 5 14 21 81

有効回答 有 無 無回答

有効回答 有 無 無回答

有効回答
相模原市内のみ

市内、市外 市外のみ 無回答



主たる活動の内容

有効回答 資金や物資の援助 イベント等の開催 相談活動 情報収集や提供 研修・学習等 政策提言・要望 情報誌等の発行 団体の交流の場 サービスの提供 生産・物販等

229 2 20 11 2 33 1 2 1 16 3

創作・表現活動 調査・研究 団体育成 意識啓発 親睦・交流 その他 無回答

8 2 0 6 11 15 96

78チャンタイ、99神奈川フォスターケアサポートプロジェクト、114やまのべ⇒重複回答

従たる活動の内容

有効回答 資金や物資の援助 イベント等の開催 相談活動 情報収集や提供 研修・学習等 政策提言・要望 情報誌等の発行 団体の交流の場 サービスの提供 生産・物販等

433 8 44 23 29 50 22 28 9 11 6

創作・表現活動 調査・研究 団体育成 意識啓発 親睦・交流 その他 無回答

9 18 7 23 45 48 53

○情報の収集と発信方法

問１　活動に必要な情報の収集手段（主な手段）

有効回答 情報誌 チラシ ＨＰ さがポ ブログ ＳＮＳ メール イベント メディア 各種会議

227 11 13 37 3 1 9 1 11 0 17

行政広報 新聞雑誌 書籍出版 口コミ 何もせず その他 無回答

10 1 8 13 1 10 81

45母ちゃんず、131相模原市ダンススポーツ連盟、134もざいくハウス⇒重複回答

問１　活動に必要な情報の収集手段（それ以外の手段）

有効回答 情報誌 チラシ ＨＰ さがポ ブログ ＳＮＳ メール イベント メディア 各種会議

710 47 64 65 21 17 31 23 55 38 56

行政広報 新聞雑誌 書籍出版 口コミ 何もせず その他 無回答

71 56 35 83 13 15 20



問２　活動に関する情報の発信手段（主たる手段）

有効回答 情報誌 チラシ ＨＰ さがポ ブログ ＳＮＳ メール イベント メディア 各種会議

227 18 24 50 1 1 9 0 15 0 7

行政広報 新聞雑誌 書籍出版 口コミ 何もせず その他 無回答

8 0 1 10 2 10 71

45母ちゃんず、134もざいくハウス、156ピコリ⇒重複回答

問２　活動に関する情報の発信手段（それ以外の手段）

有効回答 情報誌 チラシ ＨＰ さがポ ブログ ＳＮＳ メール イベント メディア 各種会議

557 37 89 67 20 18 41 12 58 8 38

行政広報 新聞雑誌 書籍出版 口コミ 何もせず その他 無回答

46 20 4 80 8 11 0

○組織運営の状況

問３　団体の事務所（連絡先）について

有効回答 個人宅 自己所有 借用 公共施設 市民施設 行政機関 その他 無回答

228 139 6 49 8 2 8 8 8

123ビッグママ・プロジェクト、127リニア新幹線を考える相模原連絡会　中央地区、133不思議塾、154牧郷豆の会⇒重複回答

問４　組織の運営や事業の運営に会員以外でボランティアを受けているか

平均人数

224 81 48 135 8

問５　今後３年間の団体運営の方針について

有効回答 拡大・成長 現状維持 縮小 解散 その他 無回答

225 86 115 8 3 7 6

218相模原レクリエーション協会⇒重複回答

有効回答 いる いない 無回答



○活動費について

問６　直近の事業年度（１年間）の主な収入源について（１位）

有効回答 会費 自主事業 行政委託等 民間委託等 寄附金 借入金 繰越金 その他 無回答

224 76 39 51 7 11 1 13 7 19

問６　直近の事業年度（１年間）の主な収入源について（２位）

有効回答 会費 自主事業 行政委託等 民間委託等 寄附金 借入金 繰越金 その他 無回答

224 35 32 31 11 28 3 28 5 51

問６　直近の事業年度（１年間）の主な収入源について（３位）

有効回答 会費 自主事業 行政委託等 民間委託等 寄附金 借入金 繰越金 その他 無回答

224 30 25 10 8 33 0 17 7 94

問７　自主事業収入がある場合、どのような事業による収入か

有効回答 提供料 本売上 活動売上 ＰＲ売上 入場料 受講料 交流の場 参加料 謝礼金 その他 無回答

268 17 2 19 4 20 30 1 4 30 40 101

問８　直近の事業年度（１年間）の活動費（支出額）について

有効回答 ～10万円 10万～30万円 30万円～50万円 50万円～100万円 100万円～500万円 500万円～1000万円 1000万円～5000万円 5000万円～1億円 1億円～2億円 2億円～ 無回答

224 50 39 16 24 47 8 19 8 2 1 10

○ＮＰＯ活動の支援・促進について

問９　活動していく上で困っていることや課題となっていること

有効回答 収益少 寄附金少 補助金少 会計処理 労務手続 事業報告 総会等 会員数 会議集 会議発言 会員意見 会員減

636 44 33 26 15 5 27 13 76 24 7 4 47

担い手 リーダー 相談相手 事務所等 研修機会 企業連携 行政協働 振り返り 会報遅れ ＳＮＳ 受託事業 特になし その他 無回答

62 51 7 28 13 15 15 14 7 21 4 26 17 35



○サポートセンターについて

問１０　サポセンここ数年のうちで利用したことはあるか

有効回答 ある ない 無回答

224 149 72 3

問１０－１　サポセンをどのような目的で利用したか（問１０で「ある」を選んだ団体）

有効回答 助成金等 他活動 団体運営 情報発信 他交流 基盤強化 団体会議 イベ会場 運営相談 設立相談 資源仲介 その他 無回答

325 23 19 35 58 27 11 64 15 17 9 21 20 6

問１０－２　目的を達成するためにサポセンで何を利用したか（問１０で「ある」を選んだ団体）

有効回答 会議室 スペース 作業 ロッカー ナウ ＨＰ メルマガ タウン ＦＭ 掲示

562 63 64 65 37 34 22 21 15 35 25

パネル 講座 相談 フェスタ 発表会 キッズ 懇談会 ほっと たすかる パート その他 無回答

16 24 14 19 6 7 38 10 21 18 3 5

問１０－３　サポセンを利用した結果、団体の事業展開や組織の運営への効果はあったか（問１０で「ある」を選んだ団体）

有効回答 事業内容充実 会員増加 参加者増加 知ってもらえた つながり 人材育成 その他 効果なし 無回答

216 56 3 7 66 30 11 20 15 8

問１０－４　サポセンを利用していない理由なにか（問１０で「ない」を選んだ団体）

有効回答 地理的 交通利便性 分からない サービス 知らない 必要性 その他 無回答

95 20 10 14 12 4 22 7 6



問１１　サポセンに求めるものは何か

有効回答 助成金等 他活動 団体運営 情報発信 他交流 基盤強化 活動活発 団体会議 イベ会場

526 59 19 20 42 31 14 34 51 48

運営相談 設立相談 資源仲介 交通利便性 駐車場 複合化 その他 無回答

20 8 41 35 29 18 19 38

問１１　サポセンに特に強化してほしいことは何か

有効回答 助成金等 他活動 団体運営 情報発信 他交流 基盤強化 活動活発 団体会議 イベ会場

359 34 9 9 24 19 8 15 30 24

運営相談 設立相談 資源仲介 交通利便性 駐車場 複合化 その他 無回答

10 2 25 11 9 14 8 108

問１２　今後、受講したいテーマは何か

有効回答 商品設計 マーケ ファンド クラウド 助成金 会計税務 労務管理 所轄庁 ファシリ

442 5 10 6 20 41 20 12 15 8

マネジ 人材募集 理事監事 ボラ募集 チラシ Ｗｅｂ 企業連携 行政協働 ＮＰＯ入門 特になし その他 無回答

12 31 6 30 27 20 25 41 4 59 4 46

○多様な主体との連携、協働について

問１４　多様な主体との連携、協働をしているか

有効回答 すでに連携 今後連携 必要ない わからない 無回答

224 115 46 15 35 13

問１４－１　どこと連携したいか（問１４で「すでに連携」「今後連携」を選んだ団体）

有効回答 行政 企業 他のＮＰＯ 自治会、町内会 小、中、高校 大学、専門 その他 無回答

409 107 60 60 49 66 48 10 9



○ＮＰＯ法人格などについて

問１５　ＮＰＯ法人格を取得した感想としてあてはまるもの（特定非営利活動法人のみ）

有効回答 良かった 悪かった どちらとも 無回答

88 58 1 16 13

問１６　ＮＰＯ法人格を取得した理由（特定非営利活動法人のみ）

有効回答 社会的信用 契約主体 設立手続き 設立支援 経費 社員10人 ＮＰＯ法人格 寄附 助成金 行政との関係 企業との関係

246 65 29 13 3 14 12 21 9 18 24 11

従来組織の問題 行政からの要請 全国団体からの要請 その他 無回答

1 11 1 2 12

問１７　ＮＰＯ法人格を取得するにあたって準備したこと（特定非営利活動法人のみ）

有効回答 所轄庁への事前相談 サポセンへの相談 行政書士への相談 書類作成が得意な人 会計事務が得意な人 目的共有 役員、社員 他団体への相談 その他 無回答

183 53 10 16 9 12 24 32 11 5 11

問１８　法人格を取得して良かった点（特定非営利活動法人のみ）

有効回答 意識の高まり 結束力強 適正な会計処理 契約主体 事業内容充実 会員・ボラ増 参加者増 認知度 他団体ネットワーク 寄附金増

219 34 10 23 29 24 10 2 26 13 5

民間からの委託、寄附 行政からの委託、補助 その他 特に無 無回答

6 24 0 4 9



問１８　法人格を取得して悪かった点（特定非営利活動法人のみ）

有効回答 運営手続き 結束力弱 届出煩雑 登記 法人事務の偏り 事務担当負担増 事業に専念できない 税負担増 寄附金集まらない 解散手続き煩雑

192 24 0 32 39 5 29 16 5 8 3

その他 特に無 無回答

1 13 17

問１９　NPO法人の理事会（総会を含む）をどの程度開催しているか（特定非営利活動法人のみ）

有効回答 月１回以上 年7～11 年4～6 年2・3 年1 開催していない 無回答

88 15 13 10 26 13 1 10

問２０　組織を運営する上で困っていること（特定非営利活動法人のみ）

有効回答 事業収入が少ない 寄附金が少ない 補助金、助成金が少ない 会計処理、納税手続き 労務手続き 所轄庁への手続き 総会、理事会手続き メンバー会議に来ない メンバー発言少ない メンバー意見まとまらない

176 21 13 13 11 6 18 11 5 3 2

メンバー減 相談相手いない 企業連携だめ 行政連携だめ 支援者等への報告 一般への発信 本来事業ができない 特にない その他 無回答

13 6 4 5 5 8 2 12 5 13

問２１　ＮＰＯ法人格を取得しようと考えているか（任意団体のみ）

有効回答 考えている 考えていない わからない 無回答

136 6 77 17 36


